



ROMANIA

EXPUNERE DE MOTIVE

Scopul acestei propuneri este de a îmbunătăți eficiența și transparența procesului de gestionare a fondurilor publice, precum și de a promova o utilizare mai eficientă a resurselor financiare disponibile.

Motivația acestei propuneri rezidă în nevoia de a simplifica structura și funcționarea sistemului de gestionare a finanțelor publice, eliminând redundanțele și ineficiențele care apar în prezent la nivelul ordonatorilor secundari și ordonatorilor terțiari de credite. Prin reorganizarea acestor entități în cadrul ordonatorilor principali de credite, se va realiza o concentrare mai mare a autorității și responsabilității în procesul decizional, conducând astfel la o gestionare mai eficientă a fondurilor publice și la o utilizare mai coerentă a acestora.

Principalele argumente în sprijinul acestei propuneri sunt următoarele:

1. **Simplificarea structurii:** Prin reorganizarea ordonatorilor secundari și terțiari de credite în cadrul ordonatorilor principali de credite, se va realiza o simplificare a structurii administrative și o reducere a numărului de entități implicate în gestionarea finanțelor publice. Aceasta va conduce la o mai mare claritate și coerență în procesul decizional, evitându-se astfel situațiile în care multiplele niveluri de aprobare și raportare pot întârzia luarea deciziilor și pot crea confuzie în ceea ce privește responsabilitatea financiară.
2. **Eficiență și economii de costuri:** Reorganizarea va duce la reducerea costurilor administrative și operaționale asociate cu funcționarea și întreținerea ordonatorilor secundari și terțiari de credite. Aceste economii pot fi direcționate către domenii prioritare, cum ar fi investițiile în infrastructură sau îmbunătățirea serviciilor publice, având astfel un impact pozitiv asupra comunităților locale.
3. **Consolidarea responsabilității financiare:** Prin aducerea ordonatorilor secundari și terțiari de credite sub incidența ordonatorilor principali de credite, se va consolida responsabilitatea financiară și se va crea un cadru mai coerent pentru supravegherea și controlul utilizării fondurilor publice. Aceasta va asigura o mai mare transparență în cheltuirea banilor publici și va reduce riscul de utilizare inadecvată sau abuzivă a acestora.
4. **Îmbunătățirea coordonării și cooperării:** Prin reorganizarea ordonatorilor secundari și terțiari de credite în cadrul ordonatorilor principali de credite, se va facilita o mai bună coordonare și cooperare între diferitele departamente și entități responsabile de gestionarea finanțelor publice. Aceasta va contribui la o mai bună planificare și implementare a proiectelor și programelor, evitându-se duplicarea eforturilor și optimizând utilizarea resurselor disponibile.
5. **Simplificarea procedurilor administrative:** Reorganizarea va duce la simplificarea procedurilor administrative, în special în ceea ce privește raportarea financiară și auditul intern. Prin reducerea numărului de entități implicate în procesul de raportare și audit, se vor



ROMANIA

elimina birocrația excesivă și costurile asociate, facilitând în același timp o mai bună monitorizare și evaluare a cheltuielilor publice.

În final, această propunere legislativă vizează optimizarea gestionării finanțelor publice prin reorganizarea ordonatorilor secundari și terțieri de credite cu mai puțin de 25 de angajați în cadrul ordonatorilor principali de credite. Prin consolidarea responsabilității financiare, simplificarea structurii administrative, îmbunătățirea coordonării și cooperării, precum și simplificarea procedurilor administrative, se va realiza o utilizare mai eficientă și transparentă a resurselor financiare publice, având în final un impact pozitiv asupra serviciilor publice și dezvoltării socio-economice.

Având în vedere argumentele prezentate, supunem Parlamentului spre dezbateră propunerea legislativă pentru completarea Codului administrativ.

În numele inițiatorilor,

Dep. Alin-Gabriel APOSTOL.



Dep. Diana Stoica, USR



TABEL cu susținătorii

